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一、圖一所示為某三相平衡負載，每相的阻抗為 Zψ= 12+j9 Ω，由三相三線式

220 V 配電線路供電，假設以 Vab ∠= 220 0° V 做參考，並使用 2 個交流

瓦特表測量負載用電，請：

繪出兩個瓦特表的電壓及電流的相量圖。（5 分）

線電流 IaA、IbB、IcC。（10 分）

瓦特表 W1、W2 分別量測到的電功率讀值。（5 分）

三相負載所消耗的總功率及功率因數。（5 分）

圖一

二、某工業用戶的廠內主要用電設備可簡化為圖二所示的三相交流配電線

路示意圖，假設在 12 kV 的匯流排上發生三相直接短路事故，試求（不

限各種分析計算方法）：

三相短路故障的總電流。（15 分）

正常運轉條件下，三相等效電動機 10 MVA 的穩態負載電流。（5 分）

等效電動機 10 MVA 迴路的保護設備（斷路器）應選擇多大的瞬間啟

斷容量？（5 分）

bBI
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圖二

三、圖三所示為配電系統中典型的 RL 電感性負載示意圖，通常設計施工常

會在 RL 負載端並聯電容器組來改善功率因數，有關電容器組的工程實

務問題，請回答下列問題：

規劃用來改善功率因數的並聯電容器組，可否改為串接在負載與電源

間，形成 RL（負載設備）C（電容器組）串聯型態？為什麼？（10 分）

如果選擇加裝的電容器組容量太大，造成改善後的系統功率因數由落

後變成為超前，負載端電壓會有什麼情況發生？請由電機工程理論繪

製相量圖說明。（10 分）

高壓電容器組由開關切離配電系統後，需等待一段時間後才可以進行

人工維護作業，為什麼？（5 分）

圖三
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四、請簡要比較說明負載啟斷開關（load break switch, LBS）與隔離開關（或

稱分段開關，disconnecting switch, SW）的構造差異與使用上的限制。

（10 分）

發電機的電壓調整率的定義，及電壓調整率大小與發電機特性間的關

係。（10 分）

優良的讀書閱讀及寫字的基本要求照度是 500 Lux，照度的定義及計

算公式是什麼？（5 分）


